

# Весьегонская ЖИЗНЬ



Общественно-политическая газета  
Весьегонского муниципального округа  
Тверской области

Основана 2 июня 1918 года

№ 28(10530)

21 июля 2020г.

Цена свободная

## Подводим итоги конкурса

Недавно почтовые работники отметили свой профессиональный праздник – День российской почты.

В окружающем нас мире почта, несмотря на развитие Интернета, электронной почты, по-прежнему остается востребованной. Люди, как и прежде, пишут письма, посылают посылки, выписывают газеты и журналы. Конечно, количество корреспонденции в последние годы уменьшилось. Но по-прежнему подписка является важнейшим направлением работы почты. Сегодня мы познакомим вас, уважаемые читатели, с результатами конкурса среди почтальонов по подписке на газету «Весьегонская жизнь» на второе полугодие 2020 года.

Среди почтальонов г. Весьегонска первое место с результатом 67 подписчиков у работника п/о Весьегонск-1 Марии Александровны Макаровой. 65 подписчиков и второе место у Валентины Ивановны Макаровой, работницы этого же почтового отделения. Третье место, с результатом 28 подписчиков, у почтальона центрального почтового отделения Юлии Валентиновны Киселевой. Неплохие результаты у городских почтальонов: Елены Александровны Погодиной и Анастасии Сергеевны Комовой.

Среди почтальонов села лучший результат у Андрея Анатольевича Кочнева, п/о Любегощи, - 40 подписчиков. Второй результат у Елены Викторовны Демидовой, п/о Чернецкое – 36 подписчиков. Третье место у Антонины Александровны Кузнецовой, п/о Б.-Овсянково - 35 подписчиков. Среди сельских почтальонов также надо выделить: Светлану Валерьевну Хвастуну (п/о Чамерово), Елену Александровну Безухову (п/о Раменье), Светлану Анатольевну Цыганову (п/о Егна), Валентину Петровну Вашукову (п/о Чистая Дуброва) и других.

Победители конкурса на лучший результат по подписке на газету «Весьегонская жизнь» на второе полугодие 2020г.: М.А. Макарова, В.И. Макарова, Ю.В. Киселева, А.А. Кочнев, Е.В. Демидова, А.А. Кузнецова - будут поощрены возможностью бесплатно дать объявление, поздравление или рекламу в нашей газете.

В связи с началом подписки на первое полугодие 2021 года вновь объявляется конкурс среди почтальонов на лучшие результаты по подписке на газету «Весьегонская жизнь». Оставайтесь с нами, дорогие читатели!

**А. КОНДРАШОВ,**  
главный редактор газеты  
«Весьегонская жизнь»

### Сегодня в номере:

Губерния  
– 2 страница

«Дни войны» Бориса Купцова  
– 3 страница

Книга нашего земляка  
– 4 страница

Культура  
– 5 страница

Профессиональный праздник  
следователей  
– 8 страница

26 июля – День Военно-Морского Флота

## Благодарю за преданность Родине!

Уважаемые военные моряки,  
ветераны Военно-Морского Флота!  
Поздравляю вас с Днем  
Военно-Морского Флота России!

Более трех веков российский флот надежно охраняет морские рубежи нашей Родины, является гордостью Отечества. В историю нашей страны навечно вписаны подвиги военных моряков, известных всему миру бесстрашием, блестящей выучкой и беззаветной верностью присяге.

С тверской землей связаны имена выдающихся флотоводцев, офицеров и моряков, прославивших Россию в морских сражениях.

В годы Великой Отечественной войны моряки насмерть стояли на защите берегов Родины, громили врага на Севере и Балтике, на Черном и Азовском морях, на Дальнем Востоке, сыграли важную роль в достижении общей победы.

Дорогие ветераны! Сердечно благодарю вас за ратный подвиг, за преданность нашей Родине и народу!

Желаю всем, кто служил и служит на флоте, крепкого здоровья, мира и новых успехов во имя России!

**И.М. РУДЕНЯ,**  
Губернатор Тверской области

## О Герое Чесменского боя



Памятник Д.С. Ильину в с. Застижье

7 июля исполнилось 250 лет со Дня победы русского флота над турецким флотом в Чесменском сражении. Оно состоялось 26 июня (по старому стилю) 1770 года. Теперь это День воинской славы России, который отмечается ежегодно.

Среди участников этого сражения был наш земляк, уроженец селца Демидиха Весьегонского уезда (ныне Лесной район),

лейтенант Дмитрий Сергеевич Ильин (1737-19.07.1802).

Он был владельцем усадьбы Застижье (ныне Лесной район) и прошел все ступеньки флотской службы от гардемарина до капитана 1-го ранга. В звании лейтенанта флота он участвовал в Чесменском сражении в ходе русско-турецкой войны 1768-1774 гг.

(Продолжение на 5 странице)

### Официальные документы

Постановление администрации Весьегонского муниципального округа Тверской области  
08.07.2020 № 283

«ОБ ИСПОЛНЕНИИ БЮДЖЕТА ВЕСЬЕГОНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА ТВЕРСКОЙ ОБЛАСТИ за 1 полугодие 2020 года»

В соответствии с пунктом 5 статьи 264.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации, с пунктом 5 статьи 45 Положения о бюджетном процессе в Весьегонском муниципальном округе Тверской области, утвержденного решением Думы Весьегонского муниципального округа от 29.10.2019 № 18, постановляю:

1. Утвердить отчет об исполнении бюджета Весьегонского муниципального окру-

га Тверской области за первое полугодие 2020 года по доходам в сумме 118 367 481 руб. 96 коп., по расходам в сумме 129 228 338 руб. 65 коп. (прилагается).

2. Опубликовать настоящее постановление в газете «Весьегонская жизнь».

3. Настоящее решение вступает в силу после его официального опубликования.

Глава района **А.В. ПАШУКОВ**

\* С приложениями к постановлению можно ознакомиться в администрации муниципального округа или на официальном сайте МО «Весьегонский муниципальный округ» в сети Интернет

## Короткой строкой

Президент России Владимир Путин заявил, что Россия нуждается в притоке новых граждан. «Не только в повышении рождаемости внутри страны, но и в привлечении людей из-за границы», - сказал он во время встречи с членами рабочей группы по подготовке изменений в Конституцию.

(АиФ, № 28, 8-14 июля 2020г.)

Владимир Путин присвоит 20 российским городам звание «Город трудовой доблести». Почетным званием будут награждены населенные пункты, которые в годы Великой Отечественной войны были «кузницей победы» - производили оружие, технику и снаряжение для фронта. Это Пермь, Омск, Томск, Ижевск, Нижний Новгород, Екатеринбург, Челябинск, Самара, Нижний Тагил, Саратов, Казань, Новосибирск, Ярославль, Магнитогорск, Уфа, Ульяновск, Иваново, Новокузнецк, Иркутск и Боровичи.

(АиФ, № 28, 8-14 июля 2020г.)

Россия не допустила взрывного, драматического, как в ряде стран, роста безработицы, заявил Президент РФ Владимир Путин, сообщает РИА «Новости».

Министр здравоохранения назвал сроки возвращения страны к полноценной жизни. Это февраль 2021г. Только к этому сроку, по мнению М. Мурашко, мы все сможем полноценно работать и отдыхать, появится возможность авиаперелетов и проведение массовых мероприятий. Из-за того, что препарата от коронавируса нет, инфекция неуправляема фармацевтически, объяснил Мурашко. Кроме того, ещё не сформировался коллективный иммунитет. Только после решения этих двух проблем можно будет снять маски в общественных местах.

(АиФ, № 28, 8-14 июля 2020г.)

Канцлер ФРГ Ангела Меркель осудила готовящиеся санкции США по «Северному потоку-2». Она пообещала достроить и ввести газопровод в эксплуатацию.

(АиФ, № 28, 8-14 июля 2020г.)

На госпрограмму по развитию сельских территорий на 2020-2025гг. предполагается потратить около 2,3 трлн. руб. Цель программы - остановить отток населения из села, улучшить также жизненные условия и пр. Почему же на деле все пока получается с точностью до наоборот?

(АиФ, № 28, 8-14 июля 2020г.)

В Кремле не видят оснований не доверять судебной системе, система находится в процессе совершенствования и развития, заявил пресс-секретарь Президента России Дмитрий Песков, сообщает РИА «Новости».

Генпрокурор России Игорь Краснов заявил, что в некоторых регионах за последние годы было закуплено дорогое медоборудование, которое так и не было использовано. При этом не хватает обычного диагностического оборудования. Такой вывод сделан по результатам проверки в 2019г.

(АиФ, № 28, 8-14 июля 2020г.)

У российских властей есть исторический шанс впервые за всю историю страны кардинально решить жилищный вопрос, заявил Владимир Путин на видеоконференции совета по стратегическому развитию и нацпроектам, сообщает РИА «Новости».

## ТВЕРСКАЯ ГУБЕРНИЯ

# Президент объявил десятилетку нацпроектов

Влад СЕРГЕЕВ

СОБЫТИЯ ЗА НЕДЕЛЮ

## О ходе сезонных полевых работ

14 июля состоялось заседание регионального правительства, которое провел губернатор Игорь Руденя.

Развитие АПК названо Президентом РФ Владимиром Путиным в числе ключевых условий повышения эффективности национальной экономики.

В 2019 году благодаря системным мерам государственной поддержки и реализации инвестиционных проектов был обеспечен рост производства сельскохозяйственной продукции. Как и в 2018-м, основной вклад в достижение положительной динамики внесло растениеводство. Значительно возросли объемы производства зерна, картофеля и льноволокна.

В 2020-м в Тверской области общая посевная площадь увеличилась по сравнению с 2019 годом до 506 тыс. га. Наибольшие посевные площади, занятые зерновыми культурами, в том числе озимыми, сосредоточены в Ржевском, Старицком, Бежецком районах и Кашинском городском округе.

## Поддержку туроператоров увеличат

13 июля принято решение о предоставлении субсидий в 2020 году юридическим лицам на возмещение затрат, связанных с организацией туристских поездок для отдельных категорий граждан. Из областного бюджета на эти цели дополнительно направят 3,2 млн рублей.

Поддержка предусмотрена для туроператоров Верхневолжья, организующих туристские поездки по региону для школьников.

Ранее туристическим организациям данные субсидии предоставлялись только в периоды «низкого» сезона – с февраля по апрель и с сентября по ноябрь. В этом году было принято решение задействовать также период «высокого» сезона – с мая по август.

Всего с учетом принятых изменений финансирования этой меры поддержки в текущем году составит 5,2 млн рублей.

В 2019-м поддержку по этому направлению получили три компании, которые организовали 21 туристическую поездку для 714 школьников.

Актуальные для учащихся маршруты охватили Тверь и Калининский район, Торжок, Старицу, Ржев, Зубцов, Лихославльский, Конаковский, Кимрский, Торжокский, Старицкий, Калязинский районы, Вышневолоцкий, Осташковский и Удомельский городские округа.

## В регионе обновят 40% ФАПов

12 июля стало известно, что в Тверской области в течение пяти лет планируется обновить 40% действующей региональной сети фельдшерско-акушерских пунктов. Всего в 2020-2024 годах установят 121 ФАП, а также проведут капитальный ремонт 96 учреждений.

Глава региона подчеркнул: обновление сети ФАП – важное мероприятие национального проекта «Здравоохранение», направленное на обеспечение доступности медицинской помощи в сельской местности.

В 2020 году планируется установить и заменить 16 фельдшерско-акушерских пунктов в 15 муниципальных образованиях. Также запланирован ремонт действующих пунктов.

Новые модульные ФАПы в 2020 году появятся в д. Луги Андреапольского муниципального округа, д. Фралево Бежецкого района, д. Кузнецово Вышневолоцкого городского округа, д. Улин Западнодвинского муниципального округа, д. Раково Зубцовского района, д. Красное и д. Устиново Кимрского района, д. Рачево Краснохолмского района, в д. Гнездово Лихославльского района, д. Крижцово Нелидовского городского округа, д. Козлы Оленинского муниципального округа, д. Топалки Сандовского муниципального округа, с. Кой Сонковского района, д. Бирючево Спировского района, д. Орлово Старицкого района и д. Ново-Троицкое Торопецкого района.

Сейчас в регионе действует 551 ФАП. В 2018 году в муниципалитетах был установлен 61 фельдшерско-акушерский пункт.

По ссылке в QR-коде можно посмотреть полную видеозапись заседания Совета по стратегическому развитию и национальным проектам



Владимир Путин 13 июля провел в режиме видеоконференции заседание Совета по стратегическому развитию и национальным проектам. В ходе обсуждений было принято революционное решение о принятии плана развития страны вплоть до 2030 года. Для этого было предложено скорректировать национальные проекты в соответствии с новыми целями в трехмесячный срок и синхронизировать их с общенациональным антикризисным планом.



Владимир Путин в Ново-Огарево во время видеоконференции заседания Совета по стратегическому развитию и нацпроектам

Совещание продолжалось 1,5 часа, о нацпроекте «Экология» подробно рассказал Владимир Путин в своем вступительном слове. Президент, а затем – премьер представили обновленный комплекс национальных целей: определили стратегические направления и включили в каждый из них нацпроекты и отдельные задачи. Всего получилось пять блоков: сохранение населения, здоровья и благополучия людей, возможность самореализации и развития талантов, комфортная и безопасная среда для жизни, эффективный труд и успешное предпринимательство, цифровая трансформация.

«Объединяющая задача – это повышение качества жизни граждан. Еще раз хочу подчеркнуть: в центре всех наших решений, планов, программ должен находиться человек», – вновь напомнил Путин.

С человека, а точнее с вопросов демографии и здравоохранения начала доклад вице-премьер Татьяна Голикова, куратор сразу четырех национальных проектов: «Здравоохранение», «Образование», «Демография» и «Наука». Вице-премьер признала, что пандемия и связанные с ней ограничительные меры внесли свои коррективы в их реализацию. В частности речь шла о показателе средней продолжительности жизни, который должен планово составить 78 лет в 2024 году и 80 лет в 2030 году. Татьяна Голикова уточнила, что нужно осторожно относиться к этим оценкам. «Мы понимаем свою ответственность за показатели ожидаемой продолжительности жизни, но не можем не учитывать тех факторов, которые объективно влияют на эти процессы», – заключила она.

Очевидно, одна из ключевых мер для увеличения продолжительности жизни – укрепление системы здравоохранения. Эта задача требует дополнительных средств, и ситуация, связанная с коронавирусной инфекцией, уже подтолкнула власти к трагедии, чтобы не допустить в числе прочих рисков ухудшения показателей смертности от таких чувствительных для России заболеваний, как сердечно-сосудистые и онкологические.

С показателем продолжительности жизни связана и цель по привлечению граждан к спорту. Нацпроект «Демография» ставит задачу приобщить

к нему до 55% россиян. Вице-премьер РФ Дмитрий Чернышенко, координатор работы по реализации федпроекта «Спорт – норма жизни», подсчитал, что приобщить к спорту можно до 70% россиян к 2030 году. Для этого нужно будет обеспечивать рост регулярно занимающихся спортом граждан на 8-9% в год.

Кадровый, технологический, организационный потенциал образования и, конечно, науки, безусловно, является нашим сильным конкурентным преимуществом – такими словами обозначил президент обсуждение следующего национального проекта. «Россия должна войти в число мировых лидеров по качеству общего образования, по объемам научных исследований и разработок. Ключевое условие для этого – сделать все, чтобы каждый молодой человек, независимо от того, где он родился, какой уровень дохода у его семьи, мог получить качественное образование, раскрыть свой дар, заложенный природой талантом», – сказал Владимир Путин.

С целью выполнения поставленных задач, с осени этого года в России будет проведено тестирование единой цифровой образовательной среды. Эксперимент коснется школ 14 регионов страны, в которых цифровизация потребует обновления школьного инвентаря и повышения квалификации учителей, в первую очередь в сельских школах.

Развитие национального проекта «Наука» предполагает скорректировать подходы к созданию НОЦ и научных центров мирового уровня, чтобы усилить работу по взаимодействию университетов, научных организаций и организаций реального сектора экономики.

В блоке о развитии комфортной и безопасной среды Путин объединил сразу несколько направлений – от экологии до жилищных вопросов. О последнем подробно доложил вице-премьер Марат Хуснуллин. Экономика рынка жилья проста: доходы граждан плюс стоимость ипотеки. С учетом текущей денежно-кредитной политики у отрасли есть шансы выполнить все планы по снижению ипотеки меньше 8%. Это позволит перевыполнить показатели нацпроекта, в паспорте которого снижение ставок до 7,9% заложено на 2024 год.

Следующей темой в обсуждении нацпроектов стала поддержка экономики и развитие малого и среднего предпринимательства. Владимир Путин особо подчеркнул, что долгосрочные ориентиры в отношении бизнеса остаются неизменными: снижение барьеров и улучшение делового климата. На притоке новых инвестиций в экономику сконцентрировал внимание и первый вице-премьер Андрей Белоусов. Он анонсировал создание прототипа платформы в рамках нацпроекта «Производительность труда и поддержка занятости», в которую войдут разные инструменты развития: IT-инструменты с одной стороны и инструменты бережливого производства – с другой. При этом требуется цифровизация ключевых отраслей экономики и социальной сферы – к 2030 году необходимо, чтобы 95% всех социально значимых услуг для граждан были доступны онлайн, а 97% домохозяйств необходимо обеспечить широкополосным доступом к Интернету.

Нацпроект «Культура» предназначен обеспечить равные воз-

можности для каждого россиянина, при формировании правительства единой социально ориентированной государственной политики. Экономический рост и, соответственно, повышение благосостояния граждан, очевидно, невозможны без самой базовой опорной инфраструктуры: дорог, мостов и аэропортов. Завершение к середине этого десятилетия семи крупнейших транспортных мегапроектов является условием возвращения российской экономики к росту. Владимир Путин решительно призвал снимать административные ограничения не в ущерб качеству и безопасности.

На совещании неоднократно звучал и несей нацпроект – о развитии туризма, подготовку которого анонсировали ранее власти.

«Если многие страны закрыты до сих пор, нам нужно развивать внутренний туризм, это очевидные вещи, – обратил внимание Путин. – Но инфраструктуру нужно развивать. Без этого что такое внутренний туризм?»



Игорь Руденя во время совещания с членами Правительства Тверской области

## Задачи для Верхневолжья

13 июля на совещании с членами правительства Тверской области Игорь Руденя поручил провести корректировку региональных проектов в соответствии с установками Президента России Владимира Путина, озвученными на заседании Совета по стратегическому развитию и национальным проектам, которое глава государства провел в этот же день.

Игорь Руденя объявил, что в Тверской области работа должна начаться незамедлительно.

«К осени 2020 года Правительством РФ должны быть подготовлены актуализированные предложения по корректировке параметров национальных проектов. С нашей стороны будет подготовлен перечень поручений по итогам совещания президента», – сказал Игорь Руденя.





## Память о прошлом и настоящем — для будущего

(Продолжение. Начало в № 27)

Всю свою жизнь Зоя Васильевна проработала в колхозе. Огромным плюсом тогдашней деревенской жизни было то, что не было нужды заниматься поисками работы, она сама тебя находила, в колхозе ее всегда оказывалось «за глаза». Многие деревенские жители работали в бригадах, спектр деятельности которых был очень широким: в основном, это были различные сезонные полевые работы — заготовка сена и силоса для местной молочно-товарной фермы, посадка и уборка урожая, подвоз кормов, доставка молочной продукции на центральную усадьбу и др. Были такие виды тяжелых физических работ, на которых использовался только мужской труд: подвоз кормов, погрузка-разгрузка при посадке и уборке сельхозкультур. В остальном же женщины ничуть не отставали, наравне с мужиками участвуя в косе, скирдовании и уборке урожая.

В пятидесятых годах на «беседах», или деревенских «вечеринках» между Зоей и Александром вспыхнула любовь, и 20 февраля 1952 года Зоя Васильевна вышла замуж за Агапова Александра Тимофеевича.

Александр Тимофеевич окончил шесть классов, с осени 1942 года служил в рядах Советской Армии на Дальнем Востоке, принимал участие в боях и походах с 8 ав-

густа по 3 сентября 1945 года в войне с Японией дальномержином зенитного артиллерийского полка. Уволен в запас 4 июня 1951 года. Был награжден медалями «За победу над Японией», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», «XXX лет Советской Армии и флота».

Молодая семья поселилась в деревне Ушаково Пронинского сельского совета Овнинского района Калининской области, откуда был родом молодой супруг.

1 января 1953 года в семье появился первенец — сынишка Алексей. В 1955 году Зоя и Алексей купили для своей семьи дом в деревне Савелово. Всей деревней дружно перестраивали дом, и уже в 1956 году молодые переехали, отметив веселое новоселье. У них родились еще двое сыновей: Владимир и Виктор.

Как и у всех жителей деревень, в семье было свое подсобное хозяйство: корова, коза, гуси, куры. Обязательно возделывался огород.

В 1975 году Зою Васильевну избрали депутатом Весьегоновского районного совета депутатов трудящихся. За высокие показатели по откорму крупного рогатого скота, успешное проведение зимовок скота, откорм молодняка и победы в районных и областных соцсоревнованиях ее неоднократно награжда-

ли Почетными грамотами районного и областного уровня.

17 января 1976 года Зое Васильевне было присвоено звание «Ветеран труда». Она была награждена знаком «Ударник десятой пятилетки», «Ударник одиннадцатой пятилетки».

23 августа 1993 года за доблестный и самоотверженный труд в период Великой Отечественной войны Указом Президиума Верховного Совета СССР награждена медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.» А также, как и ее супруг, Зоя Васильевна награждена многими юбилейными медалями.

В 1989 году, в 56 лет, Зоя Васильевна осталась вдовой. У Агаповых большая семья: две внучки, пять внуков, и уже родилось 10 правнуков.

К большому сожалению, Зоя Васильевна скончалась в июне этого года, в возрасте 89 лет. На ее долю выпало нелегкое время — она пережила и военные годы, и трудные восстановления колхоза в послевоенное время, и напряженный труд, когда колхоз был миллионером, всю жизнь трудилась на благо своей малой Родины.

Сейчас мало кто задумывается о том, что дети, родившиеся до войны, были лишены детства. Многие из них теперь уже глубокие старики. А росли они, не зная каж-



додневной ласки родителей. Их отцы воевали, а мамы постоянно находились на работе. Младших детей опекали старшие. Их детство сопровождалось слезами матерей по погибшим на фронтах войны отцам да щемными душю переживаниями: как будем дальше жить, чем кормиться, как содержать корову-кормилицу, где брать топливо для обогрева хат, как учить и во что одевать детей.

Все, что вынесло поколение людей военных лет, — это подвиг.

Годы Великой Отечественной войны не забудутся в нашей стране никогда. Лишь бы снова не было войны! Люди, как и деревья, не могут жить без своих корней. Подвиги прадедов — это крылья для нас, внуков и правнуков ветеранов Великой Отечественной войны, источник нашей жизнестойкости.

**Ольга НОВОЖЕНИНА**

(Продолжение.)

Начало в №№ 12, 13-16, 20, 21, 24-27)

### Германия

Числа 28-го апреля наш 54-й авиаполк перелетел из Польши в Германию. Мы катали на стареньком «ЗИСе» по отличному шоссе к немецкой земле. День был теплый. Веселая придорожная зелень радовала глаз. Никаких следов войны. Вскоре впереди открылась деревянная арка, на которой было начертано: «Здесь была граница Германии». А справа, на стене полуразрушенного КПП корявыми буквами (черной краской) было намалевано: «Вот она, проклятая Германия!». А проклятая Германия встречала нас чистенькими каменными городками, поселками, асфальтом, зеленью садов... Все любовно ухожено, но все и мертво. Ни одного немецкого жителя на улицах, обустроенные домики были тоже пустыми. Разрушений немного. Наши армейские газеты выходили тогда под характерной шапкой: «Страшилы, Германия, в Берлин идет Россия».

Накопившаяся за годы войны ненависть к фашистам, усиленная испепеляющими статьями Ильи Эренбурга и всей нашей пропагандой, в первые дни боев на территории Германии (особенно в Восточной Пруссии) вызвали в среде наших солдат беспощадные вспышки отмщения... Все немецкое крошилось, рубилось, испоганивалось, разворовывалось... Таких солдат-дикарей было немало и среди «казаков» конного корпуса генерала Белова.

Пришлось нашей пропаганде срочно давать задний ход, чтобы не смешивать немецкий народ с фашистами. Русский человек отходчив, но дров успели наломать достаточно. Как говорится, в семье не без урода, как и в лесу — не все сосны корабельные. Война — это слишком кровавая и злобная симфония...

А мы к обеду добрались до какого-то немецкого полевого аэродрома среди синюющих лесов. Несколько одиноких временных бараксов оживляли аэродром. Рядом, на широком шоссе, стояли на обочине разбитые немецкие истребители. Немцы исполь-

зовали шоссе для взлета и посадки истребителей.

Однако наших Пе-2 здесь не оказалось. Они успели перелететь на стационарный немецкий аэродром в городке Кенгсберг (километрах в сорока восточнее Берлина). В этот городок мы добирались по всхолмленной равнине. Шоссе, петляя, поднималось вверх по склону. Миновали порядочный безлюдный поселок и увидели слева несколько больших двухэтажных каменных корпусов, спускающихся уступами вниз по склону, а другие корпуса стояли уже на ровном месте возвышенности. Именно здесь и располагался стационарный аэродром. Он оказался просторным. Огромные ангары стояли целыми. Правда, на бетонной взлетной полосе зияло несколько больших воронок от наших авиабомб.

Скорее всего, здесь размещалась раньше немецкая авиационная школа. Повсюду царил немецкий порядок, в зданиях сохранилась вся мебель: шкафы, столы, стулья, зеркала, кровати... Разместились с большим комфортом.

С господствующей высоты этой возвышенности просматривались на восток лесные массивы по склонам холмов, ближние поселки и лента шоссе, по которому мы и приехали сюда. Какой широкий обзор! Подобный вид, наверное, открывался и с Зелловских высот...

Пока мы обустривались на новом месте, в Берлине (в центре города) шли ожесточенные бои. 241-я авиадивизия полковника Федорова и 301-я дивизия полковника Федоренко (прибывшая в 16-ю воздушную армию с Дальнего Востока) бомбили центральную часть Берлина, район парка Тиргартен, где сосредоточились резервы противника.

«Пробившись сквозь дым пожара, — вспоминал полковник Федоров, — летчики сбрасывали свой бомбовый груз, но разрывов не было видно. Лишь после второго захода, когда ветер отнес дым в сторону, открылась широкая площадь. Имперская

канцелярия. Недалеко — Бранденбургские ворота. А вот и знакомый, по снимкам, Рейхстаг!».

28 апреля к Рейхстагу и Бранденбургским воротам слетали снайперские Пе-2 во главе с командирами полков Героем Советского Союза М.М. Воронковым (128-й авиаполк 241-й дивизии) и А.Ю. Якобсоном (96-й гвардейский авиаполк 341-й дивизии).

В результате бомбовых ударов аллея, где могли сесть и взлететь самолеты противника, была почти разбита. Но и после этого наши штурмовики держали это место под наблюдением, чтобы вожди рейха не могли удрать из Берлина на самолетах.

Мы, конечно, не сразу узнали, что 30-го апреля наши части ворвались в здание рейхстага, а к концу дня 1 мая штурмом взяли его. В нашем Кенгсберге этот праздничный день выдался солнечным, лишь после обеда небо заволокло легкой белесой дымкой. Мы сходили посмотреть на пустынную площадь недалеко от нас большие двухэтажные каменные корпуса (около десятка зданий), которые оказались заполненными до отказа нашими ранеными солдатами... Двери в подъездах были запорты. И только из немногих раскрытых окон второго этажа выглядывали легко раненные в своих серых больничных халатах. Мы приветствовали их. На бледных лицах мелькали улыбки. Война кончалась...

2 мая от немцев был очищен парк Тиргартен и взята Имперская канцелярия. Все... «Из ночи пришедшие в ночь и уйдут...». Битва за Берлин была кровопролитной... Сколько жизни наших солдат унесло сражение за один только Рейхстаг?.. Сколько их погубило и утонуло в проклятой Шпрее?.. Сколько их погибло в уличных боях?... Действительно, за ценой не постояли, войну закончили красиво. Над огромным куполом Рейхстага развевалось наше Красное Знамя Победы! Наши души ликовали! Сердца наполнялись гордостью за нашу страну и народ-победитель! Ведь

и мы были немножко причастны к этой всеобщей радости...

Наше полководе начальство секретно снарядило грузовую машину в г. Познань. Погрузили в кузов трофейный мотоцикл, несколько ковров... Эту тайную экспедицию возглавил, конечно, Федя Комаревцев. Он разыскал в Познани тот знаменитый «винный подвал», дипломатично сумел уговорить коменданта... Одним словом, дня через три бочка спирта уже находилась в каптерке полкового старшины Стрельникова. Ура! нашему «Остапу Бендеру». Он был в веселом настроении.

А дни тянулись в полной несомнительности. Знали, что в Берлине идут переговоры о капитуляции Германии. В теплом весеннем воздухе витал тонкий аромат, исходивший от молодых листочков, зеленевших на липах и тополях. Кажется, именно в эти дни в полк вернулись живыми штурман и стрелок-радист из экипажа летчика Филимонова. Они рассказали, что командир, когда посадил самолет «на брюхо» среди немецких траншей, приказал им уходить по траншее в сторону леса, а сам стал прикрывать их отход огнем из пулемета. Так им удалось спастись. А Филимонов отстреливался до последнего патрона. Уходить было некуда. Немцы, окружившие его, видно, здорово обозлились на упрямого русского летчика...

В штабе полка было решено обязательно найти останки летчика Филимонова, чтобы похоронить со всеми воинскими почестями.

Наступило утро 9-го мая... Очень рано нас разбудили громкие крики на улице, стрельба в воздух, веселый смех... «Ура-а-а! Победа-а-а!», — гремело на улице. Стало ясно: Германия капитулировала. И хоть немецкое утро было хмурым, подернутое траурной дымкой, но на душе творилось такое, что словами не передать и не высказать!

Вскоре у нас появился радостный Федя Комаревский с Павлом Шакуровым. Они принесли

трехлитровый чайник спирта (получили и нашу норму), принесли кое-что из закуски, да и мы доставили из столовой свой завтрак. Все однополчане получили у старшины свою законную порцию. Веселье продолжалось до позднего вечера... Навестил нас в этот день и капитан Василий Рудяк. Вспомнил погибших однополчан, жалел Филимонова. Выпили за всех убиенных...

Дня через три в Берлине бывали лётчики нашего полка. Были, конечно, и у Рейхстага, написались на его стенах, посмотрели и на развалины Имперской канцелярии. Рассказывали, что целые районы города — безжизненные руины, все еще пахло гарью и дымом. На улицах местами находились наши танки, у солдатских полевых кухонь стояли осмелевшие жители Берлина.

«Тысячелетний» рейх бесславно издыхал под обломками новейшей истории... Это были грандиозные события в просвещенной Европе... И мы смотрели во все глаза. Все вокруг дышало историей!

Дней пять мы праздновали нашу Победу, а затем пошла мирная солдатская жизнь.

Пришел капитан Рудяк. Ему начальство доверило найти и доставить останки летчика Филимонова. В его команде был стрелок-радист, знавший место приземления их «пешки», комэсмайор Карабутов и я, как имевший небольшую немецкий аппаратик, из которого можно было фотографировать с рук.

Мы долго добрались на грузовике до переднего края немецкой обороны (к юго-востоку от Берлина). Как только переехали железную дорогу, шедшую к Губену, сразу увидели на небольшой высоте нашу Пе-2 в окружении окопов и траншей. Стрелок-радист хмурился и молчал. Подбитая машина была мастерски посажена «на брюхо», но, к сожалению, на самом переднем крае немецкой обороны. Если бы самолет мог пролететь еще каких-нибудь сотню метров и перевалить через жд.насыпь, он оказался бы на нейтральной полосе. Тогда, возможно, и Филимонов остался бы в живых.

(Окончание следует)

**«Весьегонская жизнь»**

## Добрая память о светлых супругах

Супруги Мешалкины - Павел Федорович и Александра Николаевна - прожили долгую и счастливую жизнь. Оба ушли в мир иной друг за другом. 2 июля 2020 на 96-м году жизни умер ветеран Великой Отечественной войны Павел Федорович Мешалкин, а 8 июля не стало Александры Николаевны.

Их совместный супружеский путь начался в 1951 году, 69 лет назад. Молодая влюбленная пара, как раз на Масленицу, сыграла веселую деревенскую свадьбу. Тогда-то они и поклялись друг другу быть вместе и в горе, и радости, делить всё пополам.

Вся жизнь Павла Федоровича связана с хозяйствованием на земле. Он, крестьянский сын, выросший в многодетной семье, ни о чем другом и не мечтал, как жить и работать на своей земле. Это ремесло он познал с детских лет. Когда началась Великая Отечественная война, Павел успел закончить только семь классов. Все взрослые мужчины ушли на фронт, в деревне остались женщины с детьми, старики да подростки. На них тогда легла тяжёлая ноша — работать за себя и за ушедших на фронт. Павел Мешалкин возглавил бригаду в колхозе, ребята трудились на совесть, понимали, что идет война...

В 1943 году его призвали в действующую армию, служить довелось на Дальнем Востоке.



Павел Федорович был участником разгрома японской Квантунской армии. Его боевой путь отмечен медалью «За боевые заслуги» и орденом Отечественной войны второй степени.

Демобилизовался солдат

только в 1950 году, вернулся в свой родной колхоз, работал сначала в бригаде деревни Телятово, а в 1955 году его избрали заместителем председателя колхоза «Правда». А через год он стал председателем этого

колхоза. С 1959 года П.Ф. Мешалкин работает в объединенном, укрупненном колхозе «Трудовик» сначала заместителем, а потом председателем.

Трудовой путь Павла Федоровича был высоко оценен: он награжден двумя орденами Трудового Красного Знамени, орденом «Знак Почета», медалью «За трудовую доблесть», Серебряной и Бронзовой медалями ВДНХ. Он пользовался большим авторитетом у колхозников, руководства района и области.

В 1982 году П.Ф. Мешалкину предложили возглавить отстающий колхоз «Красный пахарь». Несмотря на все трудности, связанные с новыми проблемами, он сумел вывести это хозяйство из кризисной ситуации.

Александра Николаевна Мешалкина — ветеран труда, многие годы отработала в системе образования района, сначала в школе-интернате на Камне, а затем в Чамеровской средней школе вела уроки труда, кройки и шитья. Она — верная спутница жизни Павла Федоровича, ушла в мир иной вслед за ним, 8 июля, когда православный мир праздновал День семьи, любви и верности. Житие святых православных супругов Петра и Феврании Муромских считается образцом христианского брака и символом идеальных семейных отношений. Вот и

супруги Мешалкины в 2019 году были признаны лучшей семейной парой Весьегонского района, им была вручена медаль «За любовь и верность». Этой наградой супруги были удостоены за крепкие и нерушимые узы брака на протяжении 68 лет, за воспитание детей достойными членами общества.

Дочь Валентина Павловна Румянцева не один год ухаживала за престарелыми родителями, следила за их здоровьем. Она с теплотой вспоминает родителей: «Мама и папа были для нас с братом Александром примером семейных отношений, они дополняли друг друга. Отец был требовательным, строгим, а мама смягчала его резкие высказывания, она находила свой ключик к его сердцу. Семейные вопросы они всегда решали сообща. Мы благодарны им за теплоту, заботу, ласку, внимание, которые они сполна отдавали нам, детям, а затем четверым внукам и семерым правнукам...».

Супруги Мешалкины вырастили и воспитали сына и дочь, дали им образование. Многие весьегонцы, особенно сельские жители, хорошо знали и уважали трудолюбивых, отзывчивых, добрых и скромных супругов, которые незримой нитью были прочно связаны друг с другом. Светлая им память и вечный покой.

Л. МИТИНА

(Продолжение. Начало в №№ 24–27) Забайкалье. 1943–1945гг.

В неимоверно тяжелых условиях мы учились, работали на хозяйственных работах, занимались военной подготовкой, и никто из нас не хныкал. Придешь со строевой подготовки до костей продрогший, ног не чувствуешь, пальцы не шевелятся. Что и говорить! На улице минус 40! Ботинки с байковой портянкой, шинель солдатская на тонкой подкладке покрывается инеем, только шапка-ушанка спасала уши, а лицо и нос периодически растирали, приказывали следить друг за другом, чтобы не допустить обморожения. А когда разгружали бревна, которые приходили, как нарочно в высоких пульмановских вагонах, мы всем взводом, 25 человек, брали эти бревна и выкидывали через борт. Приходили в казарму еле живые. Что с нас было взять, мальчишки, всего-то по 17 лет. И так разгружали в месяц один вагон с дровами и два вагона с углем. Не поверите, какие мы приходили с разгрузкой угля? Черные, грязные, блестели одни глаза. Отмывались по целому часу. Но мы всё это выдержали, выстояли. Все знали, что идет война, священная война, и за нас эту работу и защищать Родину никто не будет. Уже из Забайкальского военного округа отправлены на фронт пять мотострелковых дивизий. Они защищали Москву и громили немецко-фашистские войска под Москвой. Это они, сибиряки, помогли отстоять Москву.

## Книга нашего земляка

Сейчас на мемориале в парке Победы города Читы стоят пять стел в виде ступок в честь этих дивизий.

Мы заменили их, нас готовили для защиты дальневосточных рубежей от посягательств японской Квантунской армии.

Шла Великая Отечественная война, мы занимались боевой и политической подготовкой. Я со старослужащими ходил на боевое дежурство на радиоузел. Дежурили в три смены по 8 часов.

Подходил к концу летний период обучения в воинской части. Получив оружие, мы уже стали ходить в караул, выполнять караульную и гарнизонную службы по охране и обороне военных объектов: склады продовольственных и вещевые, дровяные, автомобильные парки, склады горючесмазочных материалов, боеприпасов, неприкосновенных запасов и другие. Меня снова включили на боевое дежурство на радиоузел. Началась подготовка к сдаче на классность. Мы с Николаем Латкиным решили подтвердить свой третий класс радиотелеграфиста. Позже наши усилия увенчались успехом.

...Весной 1945 года, после разгрома фашистской Германии, с запада на восток, через всю страну двинулись воинские эшелоны бронетанковых войск, артиллерии, авиации, инженерных войск,

войск связи, других частей и соединений. Вторая мировая война продолжалась в Юго-Восточной Азии, в бассейне Тихого и Индийского океанов. США, Великобритания и их союзники вели боевые действия против союзника Гитлера — империалистической Японии.

Во время Великой Отечественной войны Япония не принимала участия в боевых действиях на стороне Германии, но активно помогала Германии. На Дальнем Востоке вблизи с границей с Советским Союзом стояла миллионная японская армия и имела угроза вторжения её на советскую территорию. Это вынуждало советское правительство держать на востоке страны от 40 до 60 расчетных дивизий.

Личный состав 13-го отдельного полка связи справился со своими задачами по организации бесперебойной связи между частями и соединениями нашей 36-А, с окружными, фронтовыми частями и соединениями.

Летом в июне-июле 1945 года в степях Харанора в течение месяца, передвигаясь по степям со штабом 36-й армии, мы три раза меняли свои боевые позиции. И в каждом из мест нам приходилось копать глубокий капонир для радиостанций с высокими кузовами. А земля не то что глина, а сплошная ка-

менная масса, в которую втыкаешь кирку, а она увязает. Это была проверка нас на прочность.

Месячные фронтовые учения, самые ответственные в моей практике, в которых пришлось участвовать, окончились. Всей нашей смене за обеспечение бесперебойной радиосвязью между корреспондентами была объявлена благодарность начальником связи 36-й армии. Вернувшись в полк, к месту постоянной дислокации, приводили в порядок технику, чистили, драили, проверяли. Делали капитальную профилактическую работу всех радиостанций, которые всегда должны быть в постоянной боевой готовности, т.к. нам же на них ещё предстоит работать в боевых условиях, на фронте. Интересный произошел случай. Звонят по телефону из одной части перед началом учения, когда мы уже были на дежурстве. Я снял трубку, говорю: «Слушаю». Там требует к аппарату 02, это наш начальник связи. У нас стоял на узле связи маленький коммутатор ПК10 на 10 номеров. Спрашивают, кто у телефона? Я отвечаю, что сержант Тяткин. А мне из трубки: «Алексей, это ты?» Спрашиваю: «А кто говорит?», ответ - Володя Васильев. Я кричу: «Здорово! Как дела?»

Поговорили... это был наш земляк из Весьегонска.

Алексей ТЯТКИН  
(Продолжение следует)

## Дополнительные средства ТФОМС в Тверской области направят на выплаты медикам, закупку и ремонт оборудования

Бюджет Территориального фонда обязательного медицинского страхования (ТФОМС) увеличат на 397,2 млн рублей. Эти средства направят на приобретение и ремонт медицинского оборудования, стимулирующие выплаты медикам за выявление онкологических заболеваний в ходе диспансеризации и профилактических осмотров, оплату труда врачей и среднего медперсонала, повышение квалификации медиков. Вопрос рассмотрен на заседании Правительства Тверской области под руководством Губернатора Игоря Рудени.

«Наши главные задачи — добиться повышения эффективности расходов фонда, обеспечить постоянный рост качества и доступности медицинских ус-

луг для населения», — считает Губернатор Игорь Руденя.

Одно из приоритетных направлений расходов средств ТФОМС — оказание жителям Тверской области высокотехнологичной медицинской помощи на территории региона. В 2019 году проведено 698 операций по онкологическому профилю, что на 42 операции больше, чем в 2018 году. Количество выполненных высокотехнологичных операций по стентированию сосудов увеличилось на 630 и составило 1907, что позволило спасти жизни пациентов и снизить опасность развития необратимых изменений в миокарде.

В 2019 году средства Фонда также направлялись на оплату медицинской

помощи, оказанной жителям региона на территории Тверской области и в других субъектах страны, на приобретение и ремонт медицинского оборудования, на софинансирование расходов муниципальных на оплату труда врачей и среднего медицинского персонала, развитие амбулаторно-поликлинической и скорой медицинской помощи и другие направления.

За счёт средств Фонда было приобретено 19 единиц медицинского оборудования, включая 4 аппарата ИВЛ, 11 наркозно-дыхательных аппаратов, электрокардиограф и другое. Новое оборудование поставлено в учреждения здравоохранения 12 муниципалитетов.

В настоящее время учреждения здра-

воохранения Тверской области оснащаются высокотехнологичным оборудованием в рамках работы по профилактике, диагностике и лечению коронавирусной инфекции. В том числе закуплены компьютерные томографы.

Новые КТ приобретены для Кимрской, Ржевской, Калининской, Вышневолоцкой ЦРБ и других больниц Верхневолжья.

В регион также поставлено более 170 аппаратов искусственной вентиляции легких. Продолжаются закупки бронхоскопов, аппаратов УЗИ, увлажнителей кислорода, дефибрилляторов, мониторов и другой медицинской техники.

Пресс-служба  
Правительства Тверской области